



中国体育彩票

聚焦高质量发展 助力体育强国建设

玉兔辞旧，金龙迎新。值此新春佳节来临之际，国家体育总局体育彩票管理中心向长期以来支持和关心体彩事业的各界人士，以及全国体彩工作者和广大购彩者，致以节日的问候、表示衷心的感谢。

新时代气象万千，新征程催人奋进。刚刚过去的2023年，是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。这一年，中国体育彩票坚持以人民为中心的思想，坚定不移贯彻落实党中央各项部署，以实际行动践行国家公益彩票的责任与担当，为中国体育事业和社会公益事业作出了重要贡献，高质量发展的步伐走得很坚实。

2023年，中国体育彩票为体育事业发展注入了蓬勃动力。成都大运会、杭州亚运会、广西学青会的成功举办，展示了我国学校体育和竞技体育发展的新成果；2024年巴黎奥运会备战工作紧张进行，竞技体育各项工作统筹推进；中国体育健儿在奥运项目世界大赛中获得35金29银33铜共97枚奖牌，为实现巴黎奥运会目标奠定了较好基础。从支持综合赛会场馆建设，到改善运动员训练比赛条件；从支持体育后备人才培养，到助力备战巴黎奥运会梯队建设……体彩公益金在过去一年持续为竞技体育事业发展保驾护航。

体彩公益金资助的各类群众体育项目在2023年遍地开花，新建改建的体育场馆、健身步道、体育公园、社区智慧健身中心，以及遍布城乡的健身广场推动了体育公共服务的提质升级，为群众“去哪儿健身”找到答案；丰富多彩的全民健身大会、各类“体彩杯”赛事活动和“迈开步 动出彩”“体彩社区运动会”等主题活动则为百姓搭建展示交流平台，为人们的生活增姿添彩，为健康中国建设添砖加瓦。

涓涓细流，汇成大海；点点星光，照亮银河。在广大购彩者的支持下，2023年体育彩票全年为国家筹集公益金915.78亿元。自发行以来，已累计筹集体彩公益金超7900亿元。

党的十八大以来，彩票公益金的使用方向更加聚焦于提供基本公共服务，集中于满足人民对美好生活的需求。彩票公益金已成为全国社会保障基金的重要补充资金来源，已有超4000亿元中央彩票公益金用于其中。在助力脱贫攻坚和乡村振兴方面，体育彩票承担了重要任务，超197亿元中央彩票公益金的投入，不仅促进了广大乡村生态环境改善，也为乡村经济发展添加了动力。此外，中央彩票公益金还广泛用于教育助学、医疗救助、残疾人事业、养老服务、红十字事业、法律援助、“两癌”救助等民生领域。中央彩票公益金数字的背后，是广大购彩者一次次的爱心奉献，是无数受助者个人和家庭的希望，更是体彩“来之于民、用之于民”的真实体现。

2023年，中国体育彩票坚持“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”发展目标，以责任为先导、以风险防控为基础，努力构建“多人少买”的市场格局，营造理性购彩氛围。体彩连续多年发布《中国体育彩票年度社会责任报告》，总结在党建引领、公益贡献、业务发展、引导理性购彩、低碳环保等方面的社会责任成果。目前，体彩已通过了国际彩票行业最高级别责任彩票认证，肯定了体彩多年来在社会责任建设方面的努力。在推进责任彩票建设的同时，全国体彩系统联动构建了全链条、常态化的风险防控体系，推进高质量发展和高水平安全良性互动。各级体彩机构贯彻落实新发展理念，深入开展行风治理工作，坚持“强党建、防风险、转方式、增后劲、促发展”的工作方针，向高质量发展目标迈出了坚实的步伐。

百舸争流，奋楫者先；千帆竞发，勇进者胜。2024年是中华人民共和国成立75周年，是实施“十四五”规划、加快推进体育强国建设、全力推动体育事业高质量发展的关键之年，也是中国体育彩票统一发行30年。站在新的历史起点，中国体育彩票将心怀“国之大者”，勇担使命责任，不断践行“来之于民、用之于民”的发行宗旨，为增进民生福祉、推进体育强国建设作出新的更大贡献。

此时此刻，新春佳节即将来临，让我们一起祝愿祖国繁荣昌盛！祝愿大家新春快乐，身体健康，阖家幸福！

国家体育总局体育彩票管理中心

二〇二四年二月

公益体彩 乐善人生

体彩公益金被广泛应用于

- | | | | | | | |
|--------|--------|----------|--------|--------------|--------|------|
| 全民健身计划 | 奥运争光计划 | 补充社会保障基金 | 教育助学 | 法律援助 | 城乡医疗救助 | 乡村振兴 |
| 残疾人救助 | 红十字事业 | 赈灾救灾 | 农村养老服务 | 新疆西藏等地社会公益事业 | 文化事业 | |

快乐购彩 理性投注

不向未成年人销售彩票及兑奖

中国体彩网: www.lottery.gov.cn

中国体育彩票服务热线: 95086



中国体育彩票订阅号



中国体育彩票服务号